Медведева Юлия Вячеславовна

«Путешествие в страну математики»

Цель: Закрепить у детей элементарные математические представления через дидактические игры. 

Развивать и активизировать у детей умственную деятельность,        применяя знания при выполнении заданий.

Задачи:
Образовательные:
Упражнять в умении ориентироваться во времени (дни недели, времена года), Закрепить навыки порядкового счёта в пределах 10, совершенствовать навыки счёта пределах 10, закрепить знания о цифрах и соотнесение их к определенному числу, закрепить представление о геометрических фигура, закрепить знания состава числа пределах 5 на наглядной основе.
Развивающие:

Развивать пространственное воображение, познавательный интерес, восприятие, внимание, логическое мышление.

Воспитательные:
Воспитывать интерес к математическим занятиям; воспитывать дружеские взаимоотношения между детьми, привычку заниматься сообща.
Оборудование: конверт с письмом; картинки с цифрами от 1 до 10; лист бумаги А5; набор геометрических фигур; папки пиши – стирай; вкладыш с с

заданием; Овладение составом числа 5
Ход занятия

Воспитатель: Ребята, сегодня, когда я пришла в детский сад, в нашей  группе нашла письмо! Я не стала его открывать без вас. 

-Давайте откроем его вместе!

Дети: - Да.

Воспитатель: Интересно от кого оно? Ой, ребята. А письмо не обычное, оно волшебное и для того чтобы его открыть надо ответить на вопросы. 

- Вы готовы?

Дети: - Да.
(На закрытом конверте написаны задания) 

Воспитатель: Вопросы: Какие части суток вы знаете? Сколько дней в неделе? Назовите дни недели по порядку, начиная с понедельника? 
Воспитатель: Правильно! Молодцы! Вы отлично справились со всеми вопросами.
Воспитатель: Сейчас я открою письмо и прочту.

 - «Здравствуйте, друзья! Пишет Вам Королева страны Математики. Я долго за вами  наблюдала, как вы интересно играли на занятиях по математике. В моей стране произошла путаница, и я хочу вас пригласить к себе, чтобы помогли мне навести порядок.  Поможем, ребята?

Дети: - Да.

Воспитатель: А чтобы нам попасть в страну, нужно произнести волшебные слова: «Мы идем, мы идем, никогда не устаем!

Все  помехи на пути можем запросто пройти!»

 (шагают на месте).

Воспитатель подходит к доске (мольберту), и обращает внимание детей, где в беспорядочном положении находятся  математические  цифры (магнитные).

Воспитатель: Ребята, смотрите,  цифры разбежались и забыли где они стояли, давайте поможем им найти своё место.

Дидактическая игра: «Построй числовой  ряд»

(Дети садятся за столы, где для каждого ребенка лежат картинки  с цифрами от 1 до 10). 

Воспитатель: Дети нужно построить цифры по порядку, слева на права.  С какой цифры начинается счет?

Дети: с цифры 1 и т.д.
(Когда все дети справились с заданием, воспитатель вместе с детьми выкладывают числовой ряд на доске) 

Воспитатель: Я тоже построю цифры по порядку, а вы мне поможете. 

Молодцы! Все справились с этим заданием.   

Дидактическая игра - на ориентировку на листе бумаги: «Геометрический диктант»

Воспитатель: Дети, перед вами лежит лист бумаги и набор геометрических фигур. Воспитатель даёт инструкции, а дети должны выполнять в быстром темпе. Например, красный квадрат положить в правый верхний угол, синий  круг – в центр листа, и т.д. После выполнения задания дети могут проверить правильность выполнения:
1 вариант: у воспитателя заготовлен заранее лист с нарисованными геометрическими фигурами соответственно диктанту;
2 вариант: кто-то из детей под контролем воспитателя выполняет работу на магнитной доске (круг, квадрат, овал,  треугольник, прямоугольник).

Физминутка

Раз – поднялись, потянулись

Два – нагнулись, разогнулись.

Три – в ладоши,- три хлопка,-  один, два, три.

Головою три кивка…
На четыре руки шире…

Пять – руками помахали…

Шесть – на место тихо сели.

Дидактическая игра: «Соотнесение количества предметов с нужной цифрой»
Воспитатель: Посчитай количество предметов и  проведи дорожку к цифре, обозначающей нужное количество предметов.
Дидактическая игра: «Засели жильцов в домики»

Воспитатель: Дети, посмотрите перед вами домик, в  котором живет число «5».  Подберите правильного соседа, для каждого числа, чтобы в сумме получилось «5». 
После выполнения задания дети могут проверить правильность выполнения:
1 вариант: у воспитателя заготовлен заранее лист с нарисованным числовым домиком;
2 вариант: кто-то из детей под контролем воспитателя выполняет работу на магнитной доске. 
Воспитатель: Ребята вы отлично справились со всеми заданиями. Вы молодцы.  Королева Математики и для вас подготовила сюрприз.
- Но давайте сначала вернемся в наш детский сад. Закрывайте глаза.
Дети вместе с воспитателем повторяют волшебные слова 
 «Вокруг себя обернись, 1, 2, 3 –в группе дружно очутись!»
Воспитатель: Вот мы и вернулись в детский сад.
Рефлексия

Воспитатель: - Ребята, понравилось вам наше путешествие? Что вам больше всего понравилось?
 

